

**ИСПРАВКА  
НА ЗАКОНОТ ЗА ДОБРОВОЛНО ЗДРАВСТВЕНО  
ОСИГУРУВАЊЕ**

Во членот 3 став 2 наместо зборовите: „не е животно“, треба да стојат зборовите: „е неживотно“.

Број 10-169/1  
11 јануари 2013 година  
Скопје

Од Законодавно-правната  
комисија на Собранието на  
Република Македонија

**МИНИСТЕРСТВО ЗА ФИНАНСИИ**  
267.

Врз основа на член 469 став (6) од Законот за трговските друштва („Службен весник на Република Македонија“ број 28/04, 84/05, 25/07, 87/08, 42/10, 48/10 и 24/11), министерот за финансии донесе

**П РА В И Л Н И К  
ЗА НАЧИНОТ И УСЛОВИТЕ ЗА ПОДНЕСУВАЊЕ  
НА ГОДИШНАТА СМЕТКА ВО ЕЛЕКТРОНСКА  
ФОРМА****Член 1**

Со овој правилник се пропишува начинот и условите за поднесување на годишната сметка во електронска форма, за субјектите кои сметководството го водат согласно Законот за трговските друштва и усвоените меѓународни стандарди за финансиско известување и усвоениот меѓународен стандард за финансиско известување за мали и средни субјекти.

**Член 2**

Субјектите од член 1 на овој правилник, поднесувањето на годишната сметка во електронска форма можат да го извршат преку интернет, на веб-локација на Централниот регистар на Република Македонија за што на подносителите ќе им се одобри пристап до Системот за електронско поднесување на годишни сметки (во понатамошниот текст: Систем) со користење на единствено корисничко име и лозинка.

**Член 3**

Субјектите од член 1 на овој правилник за поднесување на годишната сметка во електронска форма треба да поседуваат:

- валидна адреса на електронско сандаче за примање и праќање на електронска пошта;
- квалификуван дигитален сертификат, заради потврда на идентитетот на подносителот и електронски потпис на лицата овластени за потпишување на годишната сметка и
- платежна картичка наменета за интернет трговија поддржана од Casus интернационален картичен систем.

**Член 4**

Субјектите од член 1 на овој правилник поднесувањето на годишната сметка во електронска форма ќе го вршат со користење на единствено корисничко име и лозинка за пристап до Системот и со директно пополнување на обрасците на билансните шеми во електронска форма.

Годишната сметка во електронска форма се поднесува доколку истата е електронски потпишана со валиден квалификуван дигитален сертификат на лицата овластени за потпишување на годишната сметка и податоците во обрасците на билансните шеми од годишната сметка се пополнети согласно прописите за сметководство, а за нејзиниот прием се доставува електронска порака до подносителот.

**Член 5**

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за начинот и условите за поднесување на годишната сметка во електронска форма („Службен весник на Република Македонија“ бр. 9/09).

**Член 6**

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 12-34730/7  
31 декември 2012 година  
Скопје

Министер  
за финансии,  
м-р Зоран Ставрски, с.р.

**268.**

Врз основа на член 15 став 2 од Законот за Агенција на Република Македонија за управување со средства („Службен весник на Република Македонија“ бр. 70/2001), министерот за финансии донесе

**П РА В И Л Н И К  
ЗА НАЧИНОТ И ПОСТАПКАТА НА НАПЛАТА  
НА ПОБАРУВАЊАТА ВО БИЛАНСОТ НА АГЕНЦИЈА  
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА ЗА УПРАВУВАЊЕ  
СО СРЕДСТВА ОД ФОНДОВИТЕ И  
ЈАВНИТЕ ПРЕТПРИЈАТИЈА****Член 1**

Со овој правилник се пропишува начинот и постапката на наплата на побарувањата во билансот на Агенција на Република Македонија за управување со средства од фондовите и јавните претпријатија.

**Член 2**

Побарувањата од член 1 на овој правилник потекнуваат од денарски и странски кредити, а наплатата на побарувањата од фондовите и јавните претпријатија во државна сопственост (во понатамошниот текст: должниците), се врши преку:

1. наплата на достасаните побарувања по редовен пат;
2. наплата по пат на репрограмирање на долгот со воспоставување на нови кредитни услови и
3. наплата на побарувањата во извршна и судска постапка.

**Член 3**

Наплатата на достасаните побарувања по редовен пат се врши согласно условите од оригиналните договори за кредит.

**Член 4**

Постапката за наплата на побарувањата по редовен пат се врши преку следење на навремената отплата на достасаните побарувања.

По пристигнување на секое поединечно побарување во рок од 30 дена се известуваат должниците за достасаниот (тековно доспеан и заостанат) долг, кој треба да го платат во рок од пет дена од приемот на известувањето.

Доколку должниците во предвидениот рок од став 2 од овој член не го платат долгот, во рок од 30 дена ќе се преземат мерки за наплата на побарувањата во извршна и судска постапка.

**Член 5**

Кај должниците кои ќе побараат репрограмирање на долгот и кои ќе достават документација со која ќе потврдат дека можат да го измират долгот во определен временски период, ќе се пристапи кон репрограм на долгот кој произлегува од денарски кредити и кредити од странски кредитори.

Потребната документација од став 1 на овој член ги опфаќа годишните финансиски извештаи како и извештај од надзорниот одбор за контрола на материјално-финансиското работење на должниците.

#### Член 6

Репрограмирањето на долгот по одобрените кредити, ќе се врши во максимален рок до 13 години.

Плаќање на долгот на рати може да се одобри на следниот начин:

За обврски од 1-10.000.000,00 денари со шест месеци грејс период и две години рок на отплата;

За обврски од 10.000.000,00-50.000.000,00 денари со една година грејс период и четири години рок на отплата;

За обврски од 50.000.000,00-100.000.000,00 денари со две години грејс период и шест години рок на отплата;

За обврски од 100.000.000,00-500.000.000,00 денари со три години грејс период и осум години рок на отплата;

За обврски од над 500.000.000,00 денари со три години грејс период и десет години рок на отплата.

Начинот и постапката на плаќање на репрограмираниот долг се врши врз основа на договор.

Во рамките на грејс периодот, се пресметува и наплатува месечна интеркаларна камата во висина на есконтната каматна стапка на Народна банка на Република Македонија.

#### Член 7

На главницата на која ќе се одобри репрограм (која го вклучува вкупниот доспеан долг на пресечен датум по сите основи и тоа: главница, камата, провизија, затезна камата и друг доспеан долг) ќе се пресметува и наплатува месечна камата во роковите на доспеаност во висина на есконтната каматна стапка на Народна банка на Република Македонија.

Пресметката и наплатата на каматата ќе се врши на крајот на одреден временски период, односно по истекот на рокот за плаќање на долгот.

При пресметка на каматите деновите ќе се сметаат календарски.

Наплатата на ануитетот кој ја вклучува и пресметаната камата на репрограмираниот долг ќе се врши во рок од осум дена од денот на достасување за наплата.

Доколку должниците не ја измират првата рата од репрограмираниот долг, односно било кои други две последователни рати, во тој случај долгот достасува за наплата во целост и веднаш.

#### Член 8

Во случаите кога нема да се примени наплата на достасаните побарувања по редовен пат или наплата по пат на репрограмирање на долгот со воспоставување на нови кредитни услови, за доспеаниот, а неизмирен долг, може да се пристапи кон наплата на побарувањата и со поведување извршна или судска постапка пред надлежен суд согласно позитивните прописи.

Доколку должниците во предвидениот рок од член 4 став 2 од овој член не го платат долгот, во рок од 30 дена ќе се преземат мерки за наплата на побарувањата во извршна или судска постапка.

Извршната постапка ќе се поведе доколку има инструмент за обезбедување на побарувањето и истиот според проценетата вредност е поголем од побарувањето, односно е доволен за ефикасно намирување.

Во случаите кога нема обезбедување или истото е помало од висината на побарувањето, ќе се пристапи кон наплата на побарувањето и со поведување на судска постапка.

#### Член 9

Во случаите кога ќе биде поведена извршна или судска постапка, на писмено барање на должниците, може да се побара одлагање на поведената постапка,

доколку должниците се обврзат дека ќе го измират долгот во рок од 30 дена од денот на поднесувањето на барањето и ќе ги сносат трошоците за извршувањето.

Доколку во рок од 30 дена од одлагањето на постапката, должниците не го измират долгот во целост, извршната, односно судската постапка ќе продолжи.

Поведената извршна, односно судска постапка, ќе се запре кога должниците во текот на постапката ќе го исплатат долгот.

#### Член 10

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 09-298/1  
3 јануари 2013 година  
Скопје

Министер  
за финансии,  
м-р Зоран Ставрски, с.р.

## МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРАНСПОРТ И ВРСКИ

269.

Врз основа на член 40 став (10) од Законот за јавна чистота („Службен весник на Република Македонија“ бр.111/08, 64/09, 88/10, 23/11, 53/11 и 80/12) министерот за транспорт и врски донесе

### П РА В И Л Н И К ЗА ФОРМАТА, СОДРЖИНАТА НА ОБРАЗЕЦОТ И НАЧИНОТ НА ВОДЕЊЕ НА РЕГИСТАРОТ ЗА ВРШЕЊЕ НА ОПШТОКОРИСНА РАБОТА

#### Член 1

Со овој правилник се пропишува формата, содржината на образецот и начинот на водење на регистарот за вршење на општокорисна работа.

#### Член 2

Регистарот за вршење на општокорисна работа (во понатамошниот текст: регистарот) се води во форма на книга со димензии 42x30 см изработена од тврди корици и нумерирани внатрешни страни кои се меѓусебно поврзани, во бела боја.

На предната страна од корицата на регистарот отпечатен е назив “РЕГИСТАР ЗА ВРШЕЊЕ НА ОПШТОКОРИСНА РАБОТА”.

Внатрешните страни на регистарот содржат: реден број, име и презиме со единствен матичен број на лицето кое вршело општокорисна работа, ден и час на отпочнување на општокорисната работа, ден и час на завршување на општокорисната работа, вкупно работни часови на извршена општокорисна работа и број и датум на издадена потврда за извршена општокорисна работа.

Формата и содржината на регистарот се дадени во Прилог кој е составен дел на овој правилник.

#### Член 3

Регистарот се води во пишана или електронска форма за секоја година посебно.

#### Член 4

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Број 01-24334  
26 декември 2012 година  
Скопје

Министер  
за транспорт и врски,  
Миле Јанакески, с.р.